

共话下一代成长成才

市区两级关工委“五老”宣讲团座谈迎新年

本报讯(记者 梁英杰) 2024年12月31日,市、区两级关工委“五老”宣讲团在离石召开迎新年座谈会。

座谈会上,离石区关工委相关负责人汇报了2024年宣讲工作情况;“五老”宣讲团成员们围绕如何立足专长优化新的一年宣讲工作进行了交流发言。

市关工委向一年来为关心下一代工作辛勤耕耘与默默奉献的同志们致以诚挚敬意和衷心感谢。过去一年离石区关工委坚守初心,紧紧锚定立德树人这一根本任务,全力推动“德智体美劳”五育并举,矢志不

渝地为培育社会主义事业建设者和接班人挥洒汗水、奉献智慧,成绩斐然,效果卓著。新的一年全市各级关工委将在尊重关怀上再用情,精准把握青少年成长规律和心理需求,让关心关爱工作更具温度与温情;在立德树人上再用力,将思政教育融入青少年成长的每一处细节,厚植家国情怀,筑牢理想信念根基;在守正创新上再用力,紧跟时代步伐,创新工作形式与内容,为关心下一代事业注入源源不断的生机与活力,奋力书写新时代关心下一代工作的崭新篇章,助力青少年在成长的道路上扬帆

远航、逐梦前行。

与会人员纷纷表示,要紧跟时代潮流,结合青少年兴趣特点,创新宣讲形式,运用多媒体手段和互动式教学,增强宣讲的吸引力与感染力;同时深入调研青少年需求,精准定制宣讲内容,在抓好红色文化、革命传统教育的同时,针对青少年教育存在的热点难点问题,延伸至心理健康、法治教育、科技创新等领域,为青少年提供更全面、更贴合实际的精神滋养。

会上,市关工委还对优秀“五老”宣讲团成员进行了慰问。



岚县河口派出所

细心排查耐心劝解 成功调解邻里纠纷

本报讯(记者 王瑞) 自冬季行动启动以来,岚县河口派出所始终坚守“主防”工作理念,致力于将矛盾纠纷化解在萌芽状态,确保矛盾不上交、问题不扩大。今年1月3日,该所成功调解了一起因邻里琐事引发的打架纠纷,再次彰显了其在矛盾纠纷排查化解工作中的显著成效。

去年11月20日17时许,河口派出所接到县局110指令,称岚县河口乡厚则坪村蒲胡小组发生一起打架事件。接警后,民警迅速出动,赶赴现场展开细致调查。

经调查了解,该事件系同村村民王某拴与温某云因日常琐事发生口角,进而升级为肢体冲突。冲突中,温某云不幸受伤并入院接受治疗。面对这一邻里纠纷引发的打架事件,河口派出所民警秉持公正、耐心的态度,积极介入调解。

考虑到双方当事人的特殊关系及事件起因,民警首先与双方当事人进行了深入的谈心交流,引导他们冷静思考、理性对待。同时,民警还详细讲解了相关法律法规,帮助双方明确各自的责任与义务。

在民警的耐心劝解下,王某拴逐渐认识到了自己的错误,并表达了赔偿意愿。最终,在民警的见证下,双方达成了调解协议。王某拴自愿赔偿温某云包括医药费在内的各项费用,而温某云也选择了谅解王某拴。至此,这起由邻里纠纷引发的打架事件得到了圆满解决,双方握手言和,重归于好。

此次成功调解不仅有效化解了矛盾纠纷,还进一步增进了邻里之间的和谐与理解。该所将继续秉持“主防”工作理念,持续开展矛盾纠纷排查化解工作,为构建平安、和谐的社会环境贡献力量。



临县

法治宣传 进社区

近日,临县司法局走进盘龙社区开展法治宣传活动。临县司法局工作人员向居民们发放了民法典和新修订的《山西省法律援助条例》等法律宣传品;现场解答居民密切关注的婚姻家庭、邻里关系、法律援助等法律问题,引导群众树立“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的法治理念。

记者 王洋 摄

石楼

消防安全检查 筑起幸福“防火墙”

本报讯(记者 木二东 通讯员 郑东慧) 近日,为确保“两节”期间消防安全形势持续稳定,有效消除消防安全风险隐患,提高社会面火灾防控能力,石楼县消防救援大队联合灵泉镇相关负责人、灵泉镇派出所及消防协管员等,深入辖区内人员密集场所,开展了一场全面而细致的消防安全督导检查活动。

此次检查行动覆盖了多家行业场所,检查组一行重点检查了行业场所消火栓的使用保养情况和微型消防站配备情况,安全出口、疏散通道是否保持畅通,消防设施、器材、标志是否完整有效,查看了场所的消防安全管理制度是否落实,防火巡查检查记录是否填写规范,同时现场询问了消防安全管理人、单位员工的岗位消防安全职责落实情况,并叮嘱场所负责人要高度重视消防安全工作,对检查中发现的问题,当场指出并提出整改意见,要求单位负责人要高度重视,严格落实消防安全责任,加强消防安全防范,落实整改措施,全力消除各类火灾隐患。



石楼县K歌之王负责人表示:“消防检查很有必要,我们每个月也定期对消防设施进行检查,确保消防设施正常运行,消除一切隐患。这次检查让我们更加意识到消防安全的重要性,我们将继续加强自查自纠,确保场所安全。”

“两节”期间,石楼县消防救援大队将持续开展消防安全错时检查,严格排查消除火灾隐患,对存在问题的经营单位严格采取‘回头看’方式,坚决遏制消防安全事故发生,确保节日期间全县消防安全形势持续稳定。”石楼县消防救援大队大队长韩晋军说道。



图①为检查组正在检查微型消防站配备情况

图②为检查消火栓的使用保养情况



孝义市驿马派出所

矛盾纠纷速化解 乡村和谐共守护

本报讯(记者 冯凯治) “化解矛盾风险、维护社会稳定”专项行动开展以来,孝义市公安局不断加强风险源头防控,加大矛盾纠纷排查化解,全力保障人民安宁和社会稳定。近日,驿马派出所积极践行“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”的新时代枫桥经验,成功化解一起权属纠纷,有力维护了辖区的和谐稳定。

2024年12月24日,驿马派出所民辅警通过入户走访、摸排,发现驿马乡搬迁村刘家庄赵某拴与赵某华堂兄弟二人就土地及核桃树归属问题产生纠纷,矛盾持续十余年,影响了村内的和谐氛围。

民辅警第一时间联系村干部及双方当事人了解事情的具体情况,秉持着公正、客观的态度,对双方当事人进行耐心劝解,安抚情绪,防止矛盾进一步激化。随后,民警与村干部深入田间地头,实地查看现场情况,并向周边知情村民询问情况,收集相关信息,力求还原事情真相。

经过数小时的实地勘查、证据收集与情理法交融的调解沟通,民警为双方理清了土地及核桃树的归属权,并提出了合理的解决方案。双方当事人从最初的剑拔弩张,逐渐冷静下来,认识到各自的固执己见不利于问题的解决,最终握手言和,对调解结果表示满意,并对民警的辛勤付出与公正处理表示感谢。此次事件的成功化解,及时消除了社会不稳定因素,为乡村振兴战略的实施保驾护航。